Адаптация учащихся 5 класс

Методические и организационные условия, 

обеспечивающие успешную адаптацию школьников 

при переходе из начальной школы в основную. 

Кл.руководитель 5 класса:  Беспалова Н.А. 

Важно использовать различные  формы  работы для создания условий, способствующих успешной адаптации пятиклассников. 

У младших подростков, с одной стороны, очень сильное желание самоутвердиться, им важно быть самостоятельными и независимыми, с другой стороны им необходимо получить первый опыт взаимодействия и сотрудничество в новом классном коллективе. 

Кроме того, решается важная задача принятия правил школы и класса, установление норм взаимоотношений со сверстниками в классе, преподавателями и другими сотрудниками школы. 

До сознания детей доводится значимость правил, формируется отношение к ним как к определенной ценности. Важнейшей задачей является помощь детям в осознании требований преподавателей. Это происходит в результате посещений уроков и бесед с  учителями - предметниками. Также проводилось анкетирование среди учителей – предметников по оценки  класса. С результатами были ознакомлены родители и учли мнения педагогов. 

Создаю оптимальные условия для совместного взаимодействия  семьи и школы.  Родительское собрание - это основная форма совместной работы родителей. Здесь обсуждается и принимаются решения по наиболее важным  вопросам жизнедеятельсности класса и воспитания обучающихся в школе и дома. Главным его предназначением является согласование, координация и интеграция усилий для развития духовно богатой и физически здоровой личности ребенка. 

  И поэтому на первом этапе своей работы я уделяла формированию групповой сплоченности ребят, навыков поведения в новых школьных ситуациях, умению ориентироваться в пространстве школы. Для этого был проведен тренинг  по теме: «Давайте познакомимся!». 

  Результат был виден на общешкольном мероприятии. Дети дружно и без помощи классного руководителя выполняли все  условия игры. 

   Следовательно, на первом этапе очень важно создать в классе доброжелательную атмосферу. 

   Следующие мероприятие – «День именинника»  – это удобный случай для повышения самооценки и укрепления чувства собственного достоинства ребенка. Именинник на некоторое время оказывается в центре всеобщего внимания и получает возможность поддержать позитивное представление о себе. 

    Экскурсии, цель которых расширение чувственного опыта детей, формирование умений наблюдать, на основе наблюдений самостоятельно делать выводы. 

   Игры (тренинговые и ролевые), необходимы для развития умения действовать в соответствии с правилами, сотрудничать, предвидеть последствия  своих действий и др.     

   В игре есть возможность понять себя и других, увидеть и почувствовать перспективы развития, прожить модели поведения, отношений, которые до этого казались невозможными или были недоступны. Игра выступает как  средство познания и развития.     

    Форма и содержание конкурсной деятельности не навязывается, а выбирается самими школьниками. Конкурсная деятельность строится на принципах самоуправления, учащиеся стараются сами стать организаторами своего досуга. 

Особое место в развитии межличностных отношений между детьми занимают классные часы по теме «Мы – это много я!», «Мы – вместе». 

  Именно они помогают в повышении самооценки учащихся, в снижении социальной тревожности. Сплочение коллектива, развитие толерантности. Развитие коммуникативных умений, формирование убеждения в ценности каждой личности и установки на позитивное восприятия  одноклассника, вне зависимости от его учебных успехов. Предоставляется возможность классному руководителю  и пятиклассникам лучше узнать друг друга. 

Было проведено родительское собрание по теме: «Адаптация младшего подросткового возраста к новым условиям школьной жизни», цель которого - профилактика дезадаптации.  

Проводились консультации для родителей. Сами родители активно участвуют в жизни класса: праздниках "Дочки-матери", «В тесном семейном кругу». 

    Классный час - это самое замечательное время общения классного руководителя  с детьми. На классном часе возможно совместное творчество, обоюдный обмен мнениями. Классный час может быть посвящен как текущим проблемам, так и празднику. Например, "23 февраля", здесь может состоятся игра и коллективное творческое дело.  Диспуты (дискуссии) с целью развития умения дискутировать, отстаивать свое мнение, приводить аргументы.  

Чтобы выявить причины дезадаптациии обучающихся и наметить пути решения появившихся проблем проводилась «Методика изучения удовлетворенности обучающихся школьной жизнью», по которой можно было оценить уровень адаптации детей. Обучающимся предлагалось оценить степень их согласия с предложенными утверждениями. 

Провожу диагностику индивидуально-личностных особенностей ребенка и на основании этого выявляю те изменения в жизни ребенка, которые  нужно сделать плавными для обеспечения переходного периода как здоровье сберегающего.   

  Мои творческие планы на будущее это –  продолжать  создавать условия, позволяющие каждому пятикласснику как можно легче и радостнее вступить в новый этап школьного обучения. Поддержать и развить в детях интерес к знаниям; помочь им общаться с одноклассниками и преподавателями
